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SÜMEG VIDÉKÉ
és kiadóhivatal :

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében,

Zalavármegyei Közmive- 
lődési Egyesület.

Már csak napok választanak el ben 
Iliinket a Dunántúli Közmi velödési 
Egyesület új fiókjának, a Zalcwár- 
rnegyei Közművelődési Egyesület­
nek zászlóbontásától.

A lelkes szózat, melyet a Dunán­
túli Közművelődési Egyesület elnök­
sége a magyar faj nemzeti, értelmi és 
társadalmi egységének megizmosodása 
érdekében intézett a dunántúli főispá­
nokhoz — termékeny talajra talált 
Batthyány Pál gróf szivében.

Komárom, Sopron, Somogy, Bara 
nya után immár Zalavármegye is 
egyesületi szervezettel kapcsolja bele 
magát a közművelődési célok nemes 
szövetségébe, mely kell hogy behá­
lózza a Dunántúlt s annak fontos 
földrajzi területével együtt a rajta élő 
lelkeket is

A dolog komoly elhatározásokhoz 
méltó csendben, hangos szónoklatok, 
értekezletek és hosszú tanakodások 
nélkül érlelődött meg.

Előfizetési árak :
Egész évit- 8 K, félévre 4 K. negyedévie 

Egyes szám ára 20 fillér

His ten mindnyájan m ezz ük a tizen­
kettedik óra közeledését

Mindnyájan érezzük, hogv szent 
István koronájának tiszta ragyogásáért, 
országának nyelvben s érzésben való 
magyarságáért nemcsak kötelessé­
gekre, hanem áldozatokra is készen 
kell állnunk

Mindnyájan érezzük, hogy ezt a ha­
zát nemcsak elfoglalni kellett, hanem 
meg kell azt tartani is.

Megtartani pedig csak az bírja, aki 
tuti és akar magyar lenni e földön.

Aki tud hűségesen résen ál la ni 
eszével, szivével és keze munkájával 
a magyar laj államalkotó erejét es 
rendeltetését eldöntő nagy kulturális 
és közgazdasági válságokban

Aki tud testvér lenni testvérrel ; de 
tőből le bírja vágni a kezet, mehet 
gonosz \ agy niegtevelyedett gyermek 
emel a drága, édes anya ellen.

Már rég eldőlt a vita az állam és 
társadalom külön hivatásáról ebben a 
létfenntartó küzdelemben.

Magyarország legkiválóbb állam­
térfiai közművelődési egyesületek ke 
relében tettek és tesznek hitvallást az 
állam és társadalom egymásra utalt-

Hirdetések egy ess ég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

ságának elengedhetetlen s egyedül 
célhoz vezető szükségességéről a ma­
gyar nemzeti állam kiépítésében.

MÜhdenesetre szerencsésnek mond­
ható a szándék, hogy a Zala várme­
gyei Közművelődési Egyesület alakuló 
gyűlése a váffltegyei törvényhatósági 
bizottság egyik legközelebbi gyűlése 
kapcsán tartassák meg.

Impozáns egyesülése lesz ez a me 
gyei elet keretében és keretén kívül 
tevékeny társadalmi erőknek egy kö 
zös, szent elhatározásban.

Vármegyénk már a Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület első riadójára 
is egy nagy és lelkes csapattal jelent 
meg.

•Sajál zászlója alatt — hitünk sze­
rint - ott lesz egész Zala ! . . .

Addig is tehát, inig a Dunántúli 
Közművelődési Egyesület elnökségé­
nek megbízásából szerkesztett alap- 
szabálytervezet a meghívókkal együtt 
szétküldetik, lelkünk mélyéből üdvö 
zöljiik a Zalavármegyei Közművelő­
dési Egyesület szép és áldásos gon­
dolatat s szívbeli örömmel készülünk 
... - a viszontlátásra I . . .

A rózsásaraí, szép, fiatal pap, aki - most 
került az öreg tisztelendő úr mellé, nagy 
kíváncsisággal tolta székét közelebb a bo 
rozgatók asztalához

Hát amint mondom, veszedelmes en^ 
bér volt Giric Péter, tette le az öreg 
tisztelendő úr a poharát, amelyből csendes 
koccintás után kevéskét hörpinlett. Fiatal 
korában juhász volt az uradalomban, valami 
birka-dologba is keveredett, amiért aztán a 
vármegye házát is meglakta. Mikor katona­
sorba került, talán többet ült kurtavasban, 
mint a nélkül. De hál a kurtavas se ölte 
ki belőle az erkölcsöt : Ő rikkantotta el ma­
gát legtöbbször, hogy ki a legény a csár­
dában ? Négy pajdányi legény egyszer össze 
beszélt, hogy majd kijuhászítja egy kicsit. 
Giric Péter nagyban mulatott a kocsmában. 
Füle mellé parancsolta a cigányt, hogy 
csak neki húzza, senki másnak. Az egyik 
legény álkiáltott hozzá :

— De nagy murit csap kend, Péter bátya 1
Giric Péter az asztalra csapta a poharat :

A magamét mulatom el, öcsém, nem a 
tiédet '

A kötözködő legény még hegyesebben 
folytatta :

— Ejha ! Talán még mindig a birka árá­
ból telik ?

De már erre felkelt a mulató óriás. 
Kidüllesztett mellel lépett oda a legények 
asztalához :

Hát aztán ? I\i meri azt nekem a sze­
memre vetni ? Hány juhász van, akivel meg

nem esik az ilyesmi? Aztán meg, ha vétet­
tem, meg is bűnhődtem érte. l\i meri mon­
dani, hogy egy szikra folt van a becsületemen.

S ügy vágta a kezében tartott borosüve­
gei az asztalra, hogy szerte-szét röpültek a 
szilánkjai s megvérezték a legények arcát.

Parázs verekedés kerekedett. Három le­
gény vérbe fagyva maradt a kocsma padló­
ján, a negyedik csendőrért szaladt. De Gi­
ric Péter még a kakastollas halalomnak is 
ellenállott. Alig tudták lebirkózni. Persze 
ezért még tovább viselte a szürke rabdaró- 
cót, mint a birka miatt. Hanem mikor ki­
szabadult, akkor is csak fennen hordta ö 
kelme a fejét. Éppen nem tartotta magát 
becsületvesztett embernek, minthogy mások 
sem tartották annak. Váltig csodálták azt is, 
hogy ez a nagyerkölcsíi ember hogy kapott 
feleséget. Előre siratták a menyasszonyát 
No szegény Csobán Tera, az is több ütle­
gel fog kapni, mint jó szót! De hát Csobán 
Tera belebolondult a vad emberbe. Hozzá­
ment és el is töltöttek egy pár esztendőt, 
hogy milyen boldogságban, az az ö dolguk. 
Itt kezdődik voltaképpen az én történetem.

Ekkor cseppentem ebbe a falucskába, 
ebbe a plébániába. Gyönyörű tavaszi regge­
len sétáltam a kertben. (Ez a hatalmas 
diófa, mely most ránk borul, csak gyönge 
csemete volt még akkor.) Szombat volt: a 
vasárnapi prédikációra készültem. A nagy 
elmélyedésből egyszer csak félénk, Imik Di­
csértessek keltett lói. Csinos menyecske állott 
előttem. Valóságos gyerekasszony.

A becsület.
Az öreg tisztelendő úr hazajött a temetés­

ről. Levetette fényes fekete talárját, amiben 
nyájának egyik báránykáját, mint hűséges 
számadó örökkévaló gazdájának átadta. S 
fölvette a keshedt, kopott köntöst, amit nyil­
ván már káplán korában is viselt, hiszen 
inkább zöld volt már, mint fekete. Csakha­
mar ott füstölgőit a szájában a hosszúszárú 
pipa is, ami nélkül falusi plébánost odahaza 
elképzelni teljes lehetetlenség. Vendégei vol 
lak, akik körűiülték vele a nagy, kerek 
asztalt, a papiak derűs, fehér tornácán, a 
szép nyári alkonyat enyhe levegőjében, mely­
ben bibliai békesség lengedez vala. Illő do 
log volt mostan emlékezni a megboldogult­
ról, aki immár sokkal nagyobb csöndesség­
ben hallgatja a fügyökerek növését, mint aminő 
csend őket körülveszi. A tisztelendő úr na­
gyokat bólintott, miközben az elköltöződ­
ről beszéli.

— Isten nyugosztalja, jámbor életet élt, 
a légynek se vétett az utolsó esztendőben. 
Pedig hát ki hitte volna valamikor ? Vesze­
kedett hire volt az egész vármegyében. 
Nohát ezt a veszekedett embert én szelídítet­
tem meg egyszer. Pedig azzal jött rám, hogy 
leüli a derekamat, — nekem, papjának ! De 
attól a perctől fogva, mintha kicserélték 
volna. Hogy esett ez a dolog ? Ezt hallgasd 
meg, öcsém ! Én is olyan fiatal káplán vol­
tam akkoriban, aminő most te vagy . . .
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A sajtó tisztessége.
Amilyen magasztos a sajtó hivatása, olyan 

kellemetlen. Megírja és meg is kell írnia 
másokról az igazat, sok esetben azt az igaz­
ságot. mi az illetőnek rosszul esik. Ezért 
van a sajtónak annyi ellensége, azért esik 
meg az, hogy férfiak, akjk a közélet t réti 
vezerő szerepel viselnek, nyíltan izgatnak a 
sajtószabadság ellen, tisztára csak azért, 
mert egyik-másik újság egyszer-másszor kel­
lemetlen igazságokat bátorkodott a nags úr 
orra alá dörgölni. Szerencsére a nagy köz­
véleményben kiirthatatlanul él a tudat, hogy 
a sajtószabadság sokkal nagyobb, sokkal 
magasabb érdek, semhogy az egyeseknek 
panaszkodásai, egyeseknek sérelmei, mond­
juk jogos sérelmei miatt meg szabadjon 
nyirbálni, mert a sajtószabadság első sorban 
nemzeti érdek, alsói Hiányos életünknek, ál 
látni önállóságunknak, szabadsági jogaink­
nak harcos őre. Gyakran erősebb őre. mint 
maga a parlament.

És hogy a sajtó nem olyan rossz, nem 
olyan korrupt, mint ahogyan ezt a sajtót 
ellenségei hirdetik, az Leigazolást nyert a 
a lefolyt napokban. Bűnbe eseit egy újság 
iró. Zsarolt. Dolgát oly ügyesen csillába, 
hogy büntető utón üldözni őt nem lehetett. 
Mihelyt azonban a sajtó tudomást szerzett 
az ocsmány cselekedetről, a budapesti la. 
pok unisono egyhangúlag leplezték le és 
pellengérezték ki a bűnöst, kíméletlenül 
napvilágra hozták a sötét tényállási és han­
gos szóval követelték, hogy ezt a megléve- 
dett embert irtsák ki a karból. Meg is tör­
tént. A zsarold végzet beteljesedett.

Ha tényleg olyan rossz és korrupt lenne 
a sajtó, akkor eltussolta volna ennek az 
embernek az ügyéi, amit megtehetett volna 
annál is inkább, meri bűnvádi följelentés 
nem tétetett és így szigorúan véve a köz­
érdeket. a zsaroló leleplezése nem is volt 
közérdek, de a sajtó, amely purifikálni akar­
ja a közéletet, purifikálni akarja önönmaga 
is és minden alkalmasnak látszó eszközt 
megragad arra, hogy az újságírói karból 
kiküszöböljön mindenkit, aki nem oda való, 
aki a sajtó hatalmával visszaél.

Valószínű, ha a zsaroló nem újságíró leli 
volna, a lapok nem Írták volna meg az ese­
tet, annál is inkább, meri mint már említet­
tük, bűnvádi feljelentés nem telelett. De ép­

pen, mert újságíró volt az illető s meri a 
sajtó tisztának és becsületesnek kíván ma­
radni, azért végezte ki a megíévelyedett kol­
légát.

Bűnösök, gazemberek akadnak mindenütt. 
Akadtak tol vaj, sikkasztó miniszterek, meg 
vesztegetett bírák, áruló tábornokok, de soha­
sem jutott eszébe senkinek az egyes bűné­
ből az egész kaira következtetéseket levonni. 
Azért, mert akadnak zsaroló újságírók, szep­
lőtelen marad a tisztes újságíró és a kar 
hírneve és becsülete. Minél nyíltabban tár 
gyalják a szennyest, annál jobban kedvez­
nek a tisztes zsurnalisztika reputációjának. 
Hadd tudja meg a világ, ki a becstelen, ki 
él vissza a toll hatalmával. Csak igy lehel a 
salaktól megtisztítani az újságírói pennát, 
csak igy lehet a közönségben épen tartani 
azt a meggyőződést, hogy hihet a nyomtatott 
betűnek.

Az újságíró a legszigorúbb bírája legyen 
a kar reputációjának és olt, ahol tisztesség­
telen cselekedetei, a to.lal való visszaélést 
lát, csapjon le kíméletlen szigorral és messe 
ki testéből a fekélyt.

Ez az eset alkalmas arra, hogy azok, akik 
a sajtóval szemben oly ellenséges álláspon­
tot foglaltak el, ezt az álláspontot megvál­
toztassák. Nyilvánvaló lelt, hogy az újság­
írók törekednek elsősorban arra, hogy az 
újságírás tisztaságát megóvják. És akik a 
saját mesterségükkel szemben ily szigorúak 
és lelkiismeretesek, azokra bízvást rá lehet 
bízni a közélet tisztaságán való őrködést is, 
azoknak Ítéletét komolyan lehet venni.

Igy van ez és így kell. hogy legyen, mert 
szerencsétlen korrupt ország az, amelynek a 
sajtója is korrupt. Örvendünk, hogy nálunk 
a helyzet az, hogy általánosságban a ma= 
gyár sajtó tisztességéhez szó nem férhet. 
Ali ni minden embeii intézményben, hibák és 
gyarlóságok vannak itt is, de a nagy, ma­
gasztos elv, melyei a kar betart, az, hogy 
ki kell irtani azt, aki a toll hatalmával szeny- 
nyes önzésből visszaél.

Ev. ref. helyett református. A
belügyminiszter az igazságügy miniszterrel 
egyetértőén elrendelte, hogy az evangélikus 
református egyház és \ állás hivatalos neve 
ezentúl református. A rendelet a reformátu­
sok országos zsinatának határozatán alapul.
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hertelendy Ferenc főispán. Buda
pesti lapok szerint Hertelendy Eerenc főren­
diházi tagot, a Zalavármegyei gazdasági 
egyesület elnökét Temes vármegye főispán­
jává nevezik ki.

Kinevezés. Az igazságligyminiszler 
Igaz László budapesti VIII —X. kerületi já- 
rásbirósági írnokot a sümegi járásbíróság­
hoz írnokká nevezte ki.

— Polgári leányiskolái ügyek. A sü­
megi polgári leányiskola költségvetését a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium elfo­
gadta s a kért állami segedelmet evvel meg­
adta. Eitler Vilma tanítónő folyó hó 23 án 
megérkezett s állását másnap elfoglalta. A 
rajz és kézimunka tanítónő választását azon­
ban a miniszter nem hagyta jóvá, mert a

I megválasztottnak még nincs oklevele.
I A sümegvidéki vöröskereszt­

egyesület folyó hó 22-én tartotta éti ren­
des közgyűlését özv. Darnay Kajetánné el­
nöklete alatt. A gyűlés főbb mozzanatai:
I Az évi számadás megvizsgálása. 2) új 
választmányi lagok jelölése és választása. A 
fiókegyesület vagyona 2213 K 71 f, kiadása 
416 K 68 f, maradt tehát 1797 K 03 f. A 
köiőesték jö vödéi me volt 65 ft 42 f, Németh 
János plébános adományozott 50 koronái, 
a sümegi takarékpénztár 60 koronát, a sü­
megi népbank 20 koronái, a sümegi jótékony 
nőegyesület 30 koronát. Betegek és házi sze­
gények segítésére az egyesület 88 K 88 fil­
lért, a kórházi betegeknek karácsonyra 20 
koronát; a szegény iskolás gyermekeknek 
csizmára (32 pár) 236 l< 80 fillért áldozott. 
A vidéki választmány bevétele volt 1516 l< 
16 f, kiadása 74 K, maradt 1442 l< 16 f. 
Választmányi tagok leltek : Bőd is Ignácné, 
Darnay Károlyné és Ebner Jenő. A tagok 
sorába Scholtz Károly né belépett. Az egye­
sület áll 5 alapitó és 70 2—2 koronát fizető 
tagból.

—- Bál. A sfimegi ipartestüle! február 1 én 
tartja második táncmulatságát. A tavali első 
bálja ugyancsak fényesen sikerült. Társadal­
munk minden rétege nagy számmal vett 
reszt. A bál tehát ledöntötle a választó fa­
lakat a különböző rétegek közölt. Vájjon 
űg\ lesz-e az idén is ? Keméljük : úgy az

- Ide utasítottak a kis tisztelendő úr 
után — mondotta. (Kis tisztelendönek hív­
tak, mint káplánt.) Mert hál nagy bajban 
vagyok.

- Micsoda bajban ?
Kezét csókolom, az uram váltig azon 

van, hogy írassam rá a vagyonomat. Mert 
hogy az enyém az a házacska, meg az is a 
kis földecske . . .

No hát azt ne cselekedd, jó asszony. 
Ha olyan nagyon erősködik, hogy Írasd a 
nevére, akkor bizonyosan rosszban töri a 
fejét.

A menyecske ' ötölve-hatolva bal rált a 
kötényével :

Igen dm. de abból veszedelem lesz, ha 
én azt neki megmondom. Mert hát tetszik 
tudni, ki az én uram ?

Nem tudom biz én, menyecske.
Nem i Azt hittem pedig, hogy ismeri a 

kis tisztelendő úr. Mert hát a Giric Péter 
az én uram.

Biz ez egy kicsit meghökkentett. Hallottam 
már gonosz hírét a falusi Herkulesnek. De 
llát nem akartam a menyecske elölt a te­

kintélyt eljátszani. Amit mondtam : meg­
mondtam.

Menj csak haza szépen, aztán ne tá­
gíts. S ha az urad rádtámad, mondd meg 
neki nyíltan, hogy én tanácsoltam : ne írass 
rá egy talpalatnyit se a földből, egy téglát 
se a házból.

A gyerekasszony, aki látnivalóim szörnyen 
szepegett az urától, meghatott hálálkodások 
után haza is somfordáit. Én pedig bevonul­
tál! a szobámba, hogy papírra tegyem a 
prédikációt, amit a kert sugall nekem. Ez a 
bűbájos biblia, amit nem próféták írtak, ha­
nem maga az Isten. Amelyben a betűk : a 
virágok. Javában irok, amikor hallom, hogy 
valaki ugyancsak becsapja a kaput. Valaki­
nek a léptei alatt ugyancsak dong a tornác 
padlója.

Jön Giric Péter.
A nyitott ajtón keresztül láttam a vas- 

8)11 ró félelmes alakját. A komor bikának 
nincs olyan járása. Még a szeme is vérben 
forgott. Jött nekem egyenesen, szó nélkül 
mint a fekete felhő, mely hirtelen fölgomo- 
molyog az a égre s egyszerre kitör.

Mondhatom, hogy nincs az a biztosító 
társaság, amely akkor bebiztosította volna az 
életemet.

Engem azonban megmentett valami Egy 
ötlet villant át az agyamon. Felállottam az 
asztalom mellett s kifelé mutaltam a folyo­
sóra : J

Megálljon kend. 
künn felejtett valamit!

Menjen vissza, ott

A paraszt csakugyan megállóit. Hogy ő 
valamit kinn felejtett ? Ugyan mit? Szétné­
zett a szobában, sőt nem "állotta meg, hogy 
ki ne forduljon a folyosóra s olt is körül 
ne tekmizen. Aztán zavarodottan állt elém •

— De igen. A köszönést oltkünn fele 
kend. Mert azt csak tudnia kell, hogy 
papjához belép, hát köszönni kell

Hat ez kihozta a sodrából az én eml 
met Zavarában lekapta fejéről a kalapj;
d idogta . 0rgalm a kezében' És meghökk

is *§eais ’ ' ■ hát . . . Dicsértessé 
Jézus Krisztus.
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idei bál is méltó folytatása lesz a tavalinak 
A rendezőség meghívója így szól

A sümegi ipartestük! 1908. évi febr. hó 
1-én a Kisfaludy-Szálló nagytermében saját 
pénztára javára tánceslélyt rendez, melyre 
kívül címzett urat (és b. családját) szívesen 
látja a testület. Kezdete este 8 órakor Be- 
lépő-dij: személyenkint 1 K 60 f, családjegy 
4 K- , Fe ültetéseket köszönettel fogadunk 
és hirlapilag nyugtatunk. E meghívó másra 
át nem ruházható és kívánatra a pénztárnál 
előmulatandó.

a TjA mir|iszter köszöneté. Ordner 
Adolf dr. zalaegerszegi orvos 2000 koronás 
alapítványt tett a zalaegerszegi főgimnázium­
ban. Apponyi Alberl közokt. miniszter kö­
szönetét fejezte ki Gránernek az áldozat­
készségért.

— A plébános sajtópöre. Sneller Jenő 
zalaszentgróii plébános rágalmazás miatt 
sajtópörl indított a Népszava című szociálista 
újság ellen, amely a mull év nyarán eny 
közleményében megrágalmazta. Az esküdlbi- 
rósági főtárgyaláson a közlemény szerzője, 
Szabó Zoltán visszavonta összes állításait, 
mire a panaszos is visszavonta panaszát s 
így a bíróság megszüntette az eljárást.

A keszthelyi kiállítás ügye. A
keszthelyi kiállítás ügyében, a ke deménye- 
zők a mull héten öt gyűlést hívtak össze a 
városháza tanácstermébe. A gyűlések célja 
az volt, hogy meggyőződés szereztessék, 
vájjon az egyes szakcsoporton klllön-külön 
kivánják-e a kiállítást, s hajlandók-e ezt 
támogatni. A gyűlések egyhangúlag kimon­
dották, hogy a kiállítást szükségesnek tart­
ják, annak sikerében bíznak. Kimondották, 
hogyha a balatonvidéki vasút 1909 május­
ban megnyílik, akkor a kiállítást 1909-ben 
rendezik, ellenkező esetben pedig 1910-ben. 
A jelenvollak huszonötkoronás részes jegye­
ket Írtak alá, úgy, hogy máris tekintélyesebb 
összeget jegyezlek. A jövő héten folytatják 
a csoportok megalakítását, összesen 17 cso­
port lesz, amelyekbe foglalkozások szerint 
beosztották Keszthely minden polgárát. Ha 
az ipari csoportok megalakítása megtörténik, 
akkor a mezőgazdasági főcsoport megala­
kítása végeit megkérik a Keszthely vidéki 
Gazdakört. Az egyes csoportok előadókat és

— Mindörökké, Ámen. Jókor mondja már 
kend! Olyan régen járt az iskolába, hogy 
elfelejtette, amit ott tanult, amit a gyerekek 
is tudnak ? Hát mi lesz magával, ha én azt 
elmesélem, hogy kend az ambijuson kereste 
a köszönést, amit a papja szobájából künn 
felejtett ?

Még majd nótát csinálnak kendről.
Vége volt már az én emberemnek. Az 

elevenére tapintottam. Azt se tudta már, mit 
beszél. Ökögött-bakogott, hogy igy-úgy, az 
asszony . . . Utoljára is kifakadt :

— Ej! Elküldöm a feleségemet, az jobban 
tud úrral beszélni. Csak arra kérem a tisz­
telendő ural, el ne mondja senkinek ezt a 
dolgot. Még csakugyan nótát csinálnak ró­
lam — s akkor azután oda lesz a becsü­
letem !

Hazakullogott s nem is bolygatta többel 
az asszonyt, hogy Írassa rá a vagyont. De 
még a bakafántoskodással is alább hagyott. 
Talán attól félt, hogyha én is megtudom, 
hogy rosszul viseli magát : hál elárulom a 
titkát s akkor a falú szájára kerül : még az 
iskolás gyerekek is kicsufolják.

A plébános letette a török császár pipa­
tóriumának is díszére váló csibukot, melyei 
fenékig szívott s mosolyogva fordult vendé 
geihez :

— Látjátok : ilyen a paraszt. Ez a gyenge 
oldala. Nem fél a virtusos ember az ördög­
től se. De attól, hogy kinevetik: az ördög­
nél is jobban fél. Ha becsukják : azzal nem 
esik folt a becsületén. De hu nevetségessé 
válik, ha nótát csinálnak róla : egyszeribe 
oda a becsület.

Sas Ede.

elnököket választottak. Az előmunkálatokban 
a tanítói kar lelkesen részlvesz.

— A Balatoni Szövetség háziipari 
tanfolyamai. A Balatoni Szövetség, hogy 
nyári háziipari akciója még értékesebb le 
gyen, a kormány támogatásával több házi­
ipari tanfolyamot rendez. Gyenesdiáson mint-

harmincán tanulják a gyékény fonást, 
Badacsonytomajon pedig tizennyolcán foglal­
koznak a Badacsony-hegyen található lává­
nak balatoni emléktárggyá való feldolgozá­
sával. Az eddigi jelek szerint mindkét tan­
folyam jeleniékeny eredményekkel fog vég­
ződni, amennyiben a Balatoni Szövetségnek 
sikerült a tanfolyamok vezetésére tigves 
tanilőmestercket szerződtetni.

„ NaKy idők tanúja. A szabadságharc 
élő névtelenjei közül ismét kidőlt egy. Hor­
váth Ignác urodaírni számvevő Csáktornyán 
folyó hó 17-én életének 76-ik évében jobb- 
léire szenderüll. 1848-ban, 16 éves korában 
a kanizsai gimnáziumból fölcsapoll honvéd­
nek s az egész szabadságharcol végig küz­
dötte. Az osztrák hadbíróság elítélte. Szaba­
dulása után gazdasági tanulmányokat lelt, 
és Festet ich gróf Csáktornyái uradalmában 
ispán, számlarló és később főszámvevőként 
közel 60 évig szolgált általános becsülés 
mellett.

Hirtelen halál. Mális Vendelnek fo­
lyó hó 2,3-án még semmi baja s< m volt. E - 
jel azonban■ rosszul lett s mielőtt segíthetlek 
volna, meghall. Valószínűen szélütés ölte 
meg.

Farsangunk. Hosszú az idei farsang. 
De a sümegi bizony csöndes. Eddig három 
mulatságról tudunk csak. Az első, az Erzsé­
bet nőegyesülelé, lezajlott, második lesz az 
iparlestületé. Harmadikul, úgy halljuk, a 
reáliskola rendez hangversenyt. Ennek elő­
munkálatai már folynak, bár a mi kis tár­
sadalmunkban ma nehéz szereplő hölgyeket, 
urakat találni. Az uccu sem igen hangos a 
lakodalmas menetektől. Ha csak a farsang 
második felében meg nem gondolják magu­
kat a legények s magukra nem veszik Hirnen 
rózsaláncos igáját. Hát a régi jó sümegi ba­
tyubálok. No, ezek egészen eltűntek l\ár 
érlök ! Mert ezek voltak csak igazán a ked­
ves. magyaros mulatságok. Hja! mindig 
összébb húzódunk. Nehéz az élet, nincs a 
magyarnak kedve mutatásra. Megkérdezhet­
jük Lisznyaival: Édes magyar, hova lett a 
jó kedved, az a hires, rózsapiros örömed ?

Bezárt iskola. A kdpialanfai iskolái 
az olt uralkodó vörhenv-miatt a hatóság be­
záratta.

Morvát könyvek a muraközi is­
kolákban. A muraközi borválság tájn vei­
vel beszél, amely nem azonos az irodalmi 
horvát nyelvvel. Ez a tájnyelv el is választja 
Muraközt a horvdtságtöl s nemcsak földraj­
zilag, hanem nyelvjárás tekintetében is szi­
getet képez. A muraközi iskolákban ezen a 
tájnyelven irt tankönyveket használtak min­
dig. Legújabban azonban a felekezeti és 
községi iskolákban irodalmi horvát nyelven 
megírt tankönyvek kezdtek szerepelni. Ter­
mészetesen Zágrábból küldték őket s céljuk 
kézenfekvő. A muraközi népet nyelvileg 
akarták közelebb vinni a horvátországiakhoz, 
hogy majdan könnyebben lehessen terjesz­
teni a maszlagot. Amint Ruzsicska Kálmán 
dr. kir. tanfeliigyeiőnek a közigazgatási bi 
zotlsághoz intézett jelentéséből olvassuk, 
ezeknek a tankönyveknek használata ellen 
megtelték az intézkedéseket. Egyik iskolában 
a hittanóra alatt idegen olvasókönyvből ta­
nultak a gyermekek olvasni, a másikban 
idegen hittant használlak.

űümőkóros tehenek teje. Nagy- 
fontosságú rendeletet küldött Zalavármegye 
alispánjának a földmivelésügyi miniszter. 
Darányi Ignác közli az alispánnal, hogy a 
gümőkóros tehenek tejével a köz- és állat­
egészségügyre háramló veszedelmek csők 
kentése végett a tőgygümökóros teheneknek 
adás vélel mellett való fokozatos irtását 
határozta el. Számolva azonban azokkal a 
nehézségekkel, melyekkel egy egész országra 
kiterjedő ilyen művelet jár, egyenlőre kísér­
letképpen csak egyes, az ország különbgző

részein fekvő vármegyék területén rendli el 
a tőgygümőkdros tehenek irtását. Tekintettel 
arra, hogy a tőgygümők 5r felismerése na­
gyobb gyakorlati jártasságot és tapasztalatot 
igényel, a vármegye területén a tögygümő- 
kóros tehenek irtásával a miniszter a tör­
vény hatósági m. kir. állatorvost bízta meg.

A könyvelőnő. A napokban esten- 
den Neufeld Vilmos sümegi étlermeshez be­
állított egy nő, aki magát könyvelőnőnek 
adva ki, szállást kért. Kapott is. Reggel 
azonban hűlt helye volt a vendégnek, csak­
hogy a szobában levő ruhafélét is »elköny­
velte«. Nyomozzák.

... Hindert anya érdeklődik a »Scott-
féle Emulsió iránt, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánltatik. Ez egy hires csu­
kamájolaj készítmény, melyei gyermekek elő­
szeretettel vesznek be és mely nekik minden 
esetben, melyben eddig közönséges csuka­
májolajat használlak, gyors és biztos se­
gélyt nyújt. Kapható minden gyógyszer- 
tárban.

Gazdasági fejlődésünk i907-ben. 
Budapestén 20 új intézet alakult 10,560.000 
koronával; 14 intézet emelte alaptőkéjét 
41,150 000 koronával. A vidéken 89 új inté­
zet alakult 18,536.000 K alaptőkével és 82 
intézet 18,595.000 koronával emelte alaptő­
kéjét. 88,841.000 K új tőke halmozódott fel 
tehát a bankokban. Budapesten 79 új gyár 
és más vállalat alakult 67,772.000 l< tőké­
vel. A vidéken pedig 62, 20,640.000 K tő­
kével. A_ régi iparvállalatok közül 37 emelte 
tőkéjét 50,869.000 koronával, Ezzel szemben 
mindössze 15 iparvállalat számolt fel vagy 
szállította le tőkéjét 14,079.204 K összegben. 
Mindezt egybefoglalva kimutathatunk 214 
millió 6996 1\ látható tőke szaporodási, 
ami minden esetre tekintélyes összegnek 
mondható szerény viszonyaink között.

Cigányok gyermekei. A zalaeger­
szegi rendőrség a vándorcigányok serdület- 
len gyermekeit összeszedte s valamennyit, 
számszerűit nyolcat, a szombathelyi gyermek- 
menhelyre szállította. A gyermekeket sike­
rült elszállítani s a menhely vezetőségének 
átadni. Mikor a cigányok, akik a gyerme­
kek elszállításakor távol voltak, hazaérkez­
tek és nagy rémületükre gyermekeiket nem 
találták a sátrakban, éktelen jajveszékelés­
ben törtek ki. Befutottak a városba, végig­
járták az összes hivatalokat, sírva, könyö­
rögve a rajkók visszaadásáért, persze siker- 
teleiuil. Mikor látták a cigányok, hogy min­
den kérésük és rimánkodásuk céltalan, föl­
utaztak Budapestre, ott ügyvédei fogadlak, 
fölmentek a belügyminisztériumba s addig 
rimánkodlak, mig a kis gyermekek vissza­
adását elrendelték. A belügyminisztérium­
ból telefonon utasították a szombathelyi 
állami gyeim ekmenedékhely igazgatóságát, 
hogy az ott je:enlkező cigányoknak : Forgács 
i. us Nángói ak s Forgács Vendelnek adják 
vi-sza a beszállított gyermekeket.

Kutya helyett embert. Singer Jenő 
keszthelyi kereskedőtanonc a múlt vasárnap 
délután főnöke kocsijával a cserszegi szőlő­
hegyről hajtott hazafelé. Vele volt kutyája 
is. Ezt, hogy el ne_ kóboroljon, maga mellé 
vette az ülésbe. Útközben szembejött vele 
egy kocsi, melyen Horváth Imre csókafői 
erdős s még többen is Ilitek. Mikor már 
vagy száz lépésre elkerülte az erdős ko­
csiját, hirtelen puskadttrranásl hallott s 
nyomban rá erős ütést érzett a fején. A 
lövés dörrenésére lova megugrott s minden 
figyelmét és erejét össze kellett szednie, 
hogy megfékezhesse. így csak akkor velle 
észre, hogy a lövésből ő is kapott, mikor 
már elöntötte arcát a vér. Sietve haza haj­
tott, hol rögtön ápolás alá vették, később 
pedig beszállították a kórházba. Az esetet 
bejelentették a hatóságnak, ez Horváihot 
másnap mindjárt kihallgatta. Horvát azt 
vallja, hogy puskája véletlenül sült el, a fiú 
pedig azt állítja, hogy a kutyát akarta meg­
lőni A további vizsgálat lesz hivatva kide­
ríteni. .melyik mond igazat,

Lopás. Tömböli József csabrendeki 
vajmester még 1907 december 21-én este
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eltávozott hazulról vacsorázni. Amig oda 
volt, bezárt szobájának ajtaját valaki föl- 
feszitetle s az asztalon talált bőrös táska 
kulcsával ez! felnyitva ebből egy fehér zseb­
kendőbe kötött l() darab 20 és egy darab 
10 koronás aranya" ellopott Távozása előtt 
a falon lógott ruhát és az ágyneműt mind 
a szoba közepére szórta. Panaszra azonban 
a kdrvaloll vajmesler csak 5 6 nappal
később jelentkezett s ezért a csendőrség 
többször megejtett uvomozásn eredményre 
nem vezetett A gyanú azonban ráirányult 
Horváth Ferenc csabrendeki lakó-ra, aki állás 
nélküli vajmester. A gyanú alaposnak bizony­
ult. Folyó hő 20-án Horváthot Réti járás- 
őrmester kérdezéseivel annyira zavarba 
ejtene, hogy ez végre beismertejtette, hogy ez végre beismerte, hogy 
bömböli pénzét ő lopta el. A pénzből akkorra 
már Sümegen 145 K |fl fillért elmulatott,
a megmaradt 66 l\ 80 fillért pedig padlása 
kőfalának eg\i,< nyílásába elrejtette. A 
csendőrség a tolvajt, aki csak 22 éves a 
maradék pénzzel együtt átadta a járásbíró­
ságnak.

— Rajtavesztett betörők. Nyári Ig­
nác ráhahidvégi és Arvav Bege Géza János- 
házai muzsikus cigányok folyó hó 17 én 
éjjel Schwarz Jakab mihályfai szatócs üzle­
tének ablaklábláit kifesziletíék s be akarlak 
hatolni, hogy onnan pénzt s ami egvebet 
találnak, elvigyenek. Azonban a községben 
még fent lévő s az uccán tanakodó legények 
észrevették a morék munkáját, rajtok ütöttek 
s Nyárit cl is csípték, mig társának sikerült 
elillannia. Másnap Nyárit behozták a sümegi 
csendőrségre. Feltét beismerte, társat elá­
rulta Iávirati értesítésre azután a jános- 
lidzai csendőrség Arvayt is letartóztattál. 
Átadták őket a sümegi járásbíróságnak

Hamis pénz.' Lukács István kere 
vsenyi lakos Rosenberg Miksa nagykanizsai 
sütő boltjában három koronáért zsemlyét 
vásárolt. Az áruért hamisított 20 filléresek­
kel akart fizetni, azonban Rosenberg Mik- 
sáné felismerte a hamisítványokat és lögtön 
jelentést lett a rendőrségen. A rendőrség Lu­
kácsot átadta a csendőrőrsnek, a hamis 
pénzgyártás helyének kiderítése végett.

Fetete kéz Nagykanizsán. Gonosz 
tréfát űz ez ideig még ismeretlen lettes egy 
nagykanizsai szabómesterrel. Fenyegető leve­
leket ir neki, melyben Indiára adja, hogy a 
feketekéz bűnszövetkezet elteszi láb alól, ha 
nem fizet 1ÖOO koronát. Az első levél amelyet 
a szabd a mull hét csütörtökjén kapott a 
következő :

Mélyen tisztelt uram !
Ha az élele kedves, úgy rögtön jöjjön 

Budapestre a Hungária-szálld 16. ajtó alatti 
címzettre, vagy küldjön 1000 koronát a le­
vel megkapásától számított 24 óra alatt. 
Ellenkező esetben ezen levél írásától számi- 
101 8 nílP «'au a fekete kéz Önt elteszi 
u iából. Rendőrséget igénybe ne vegye, mert 
azzal a vonattal, amellyel a levél ödaérke 
zik, többen odautaznak Önt figyelni.

St. Szf. fht
Sürgönyeim: Hungária 16.

A szabó a levelet átszolgállatia a rendőr­
ségnek, ahonnan nyomban távirati kérdést 
mté/tek Budapestre, hogy ki lakik a Hungária 
szálló 16. számú szobájában, ahová a levél 
iro a pénzt kérte. A válasz megjött, hogy 
Gregovits Dusán szerb miniszter. Több mint 
valószínii, hogy ez az ur nem akarja a kanizsai 
szabol megzsarolni és Így az ügyet mint 
rossz tréfát ad akta tették ,-olna, ha a 
szabó tegnapelőtt az alábbi levelet nem kapja.

Mélyen tisztelt uram !
Mégegyszer tudatom, hogy a múlt 

beit levelemnek tegyen elegei, mert ellenkező 
esetben, az abban írtak szigorúan végre 
lesznek nflilvti.

I isztelettel a múltkori
Fekete kéz -!-i r

Most a rendőrség újból nyomoz, hogy a 
a zsarolót, vagy a rossz tréfa szerzőjét kézre- 
keritse.

Eladó függő lámpa. Csinos bronz 
szinti függő lámpa, 15-ös brill ml égővel, 
3.1 cm. átmérőjű ernyővel, felszerelve, na­
gyon olcsón eladd. Hol, megmondja a kiadó- 
hív ital.

Szalon fűtő-szén, legjobb minőségű, 
bármely mennyiségben kapható Darnay Kál­
mán kereskedésében Sümegen.

Legolcsóbb főzőedény. Nem a vá­
sári edény a legolcsóbb, melynek már első 
használatnál lepatiog máza, hanem a most 
Rágalomba hozott Sphinx sajtolt lemez, edény, 
mely oly vastag mint az öntött edény, belső 
szürke máza tides, Így nem pattoghat le, 
külső s/ine májvörös. E legtartósabb edény­
ből fazék és lábos fél litertől liz literig gyári 
áron kapható Darnav Kálmán kereskedésé­
ben, Sümegen.

Útmutatás a cserebogarak irtásara.
Az idei év tavaszán megint erős rajzása 

lesz a cserebogaraknak. A földmivelési 
minisztérium már most fölhívja a gazdákat 
és a hatóságokat a cserebogarak és pajorok 
irtására. Az irtásra w natkozóan a követ­
kező útmutatást adta ki:

A cserebogarak irtásának legcélszerűbb 
módja a cserebogarak összeszedése és elpusz­
títása. A szedést mindjárt a bogarak első 
megjelenésekor kell megkezdeni, hogy elpusz­
títsuk azokat, még mielőtt petéiket lerakták 
volna. Minthogy napos időben és este felé 
a bogarak élénken repkednek, legjobb a 
cserebogarakat reggel (vagy borús időben 
nappal is gyűjteni, amidőn a bogarak meg­
vannak gémberedve,) vagy halált színlelve 
a fákról könnyen lerázhatok. Szedéskor 
nagy gond fordítandó a magányosan álló 
vagy az ültetvények szélén levő fákra, amelye­
ket e bogár különösen föl szeret keresni.

A cserebogarai szedő munkásokat leg­
célszerűbb az összegyűjtött bogarak meny- 
nyisége szerint, tehát kilő, vagy liter számra 
(1 kg. mintegy 1060 drb. cserebogár) fizetni, 
mert igy a szedők jobban igyekeznek ; mi­
vel azonban az ilyen szedők buzgóságukban 
a fákat, főleg a gyümölcsfákat nem igen 
kímélik, azért a gyümölcsfákról célszerűbb 
a szedést kelló felügyelet mellett napszámosok­
kal végeztetni. Ennek az lesz a jó oldala, 
hogy az ide-oda való méregeléssei nem 
pazaroljuk az időt, mint ahogyan az a 
mennyiség arányában fizetett szedők alkal­
mazásánál történnék.

Az alacsonyabb fákról a cserebogarakat 
egyszerűen lerázzuk ; magasabb lörz íí fák­
nál azonban a rázáshoz hosszú nyelű hor­
gokat alkalmazzunk, vagy ha a szedők kö­
zölt fiatal suhancok akadnak, akkor azok 
másszanak föl a fára és ügy rázzák meg- 
aimak ágait egyenlőm. Ä rázás hirtelen, 
erős legyen és rövid ideig tartson, hogy a 
bogár _ egyszerre essék le. A fának ide-oda 
való lóbálásakor az erősen megkapaszkodó 
bogarak nem hullanak le.

Szedéskor legcélszerűbb a cserebogarakat 
szélesszájú, belül tnázos és félig vízzel meg 
telt cserépfazékba gyűjteni, amelynek tartal­
mat, még mielőtt a fazék egészen meglelnék 
időn kint ki kell önteni egy nagyobb edénybe 
(vízzel felig telt hordóba, kádba) vagy 
zsákba. s/

Az elpusztítás többféle módon történhetik 
Az összegyűjtött cserebogarakat kemény ta‘ 
lajon (úton) agyon lehel tiporni vagy össze­
gyömöszölni. A kádba szedett bogarakat 
pedig le lehel forrázni és gödörbe- " önteni 
amely gödröt azután be kell temetni.

- nagy mennyiségben összegyűjtött cse­
rebogarat érdemes mesterséges trágya készí­
téseié telhasználni oly módon, hogy a bo 
garakat tőiddel és oltatlan mésszel, lurfahul- 
ladekka, összekeverjük, mely utóbbi a boga­
rak rothadd tetemtömegét az álható kelle­
metlen szagtól is megfosztja. A feldolgozandó 
cserebogánömeghez annyi föld, mész vagy 
lurta kell, amennyi elég. hogy az előállított 
trágyatdmeg bűzös szagát elveszítse.

Fontos védekező mód cserebogarak ellen 
az is, ha lárvájukat, tehát a földben élő pa­

jorokat irtjuk, amelyek különben szintén ivén 
kártékonyak.

A pajorok irtására legalkalmasabb idó a 
földíorgatás. kapálás és szántás. Kapálás és 
földforgatáskor a felszínre kerülő pajorokat 
agyon kell ülni, szántáskor pedig, ha sok a 
pajor, érdemes azt az eke után járd olcsó 
napszámoss á fölszedetni. Itt is tanácsos \ 
pajorszedő munkás figyelmei néni pénzben 
jutalommal lekötni.

A pajorokat szintén lehel értékesíteni 
még pedig ha csak kis mennyiség van belőle’ 
akkor a/t baromfival eleijük meg, |U)uv’ 
ha pedig sok van, akkor Irágyának dolgoz­
zuk föl. 8

Felelős szerkesztő : Éles Károly, 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor,

gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet 
örömei kölcsönöz nekik a

Scott-féle Ernulsió.
Amellett, hogy ízletes, előse 
gLi az étvágyat és**az emész.
test, továnbá erősítőleg 
hat az egészségre és az
egész szervezetre. De a mrl- 
lett igen jótékony hatással 
van a szopós gyermekre is, 
rózsás szint ad neki, erősíti, 
tehát kettős a szerető szülők 
öröme.mulsfó vásári- 

I a SCOTT-fc-iV-Tffi; ^ eredeti m ára 2 í 50 Alléi
kérjük figye- ,, . , .

lembe venni. Kapható minden gyógy tárhat

Fényképészeti műterein.
Van szerencsém Sümeg és vidék 

n. é. közönségét értesíteni, hogy fény 
képészeti műtermemet Sümegen Kolíl 
mami Miksa úr házából áttettem 
Kisfaludy szálloda üvegtermébe, mel 
a téli idényben legalkalmasabb bármik 
nagyvárosi műteremnek. Felvételeké 
csak a farsang tartama alatt mindet 
ünnep, vasárnap és hétfőn reggel ( 
órától délután 4-ig. bármily ború: 
vagy havazós időben is eszközlök. ß 
képek épp oly tiszták, mint napfém 
mellett. Készítek legújabb matt és fé 
nyes képeket és levelezőlapokat, a leg- 
jutányosabb áron. Nagyításokat rég 
vagy új képekről egész életnagyságig 
eszközlök. Felvételeket kívánatra ház­
nál vagy vidéken is eszközlök ugyan­
azon árban. Műtermem fűtve van s 
kis gyermekek felvételére is alkalmas.

B. pártfogást kérve, maradtam 
kiváló tisztelettel 

Antal Béla fényképész.

Mit kivan Lili ajándékba:
Egy babát, mely beszélni tud ; egy babako- 
csi s egy egész rakás Fay-féle valódi So- 
dener Mtneral-paszlillát. Ezért ugyanis a ki­
rn Li b? °!ldu, és ennek kösznnhelő, hogy 
m.ndtg élénk UHa már Lilit valaha beteg­
nek. Vagy köhögött valaha? Látja, ezt mu­
hi- n 'V' fjf valódi Sodener rendszeres
csak í FIvl6 meg Ö" is- e«y doboz
V1 <h \ 25, f' JMmden gyógyírban és dro­

gériában kapható.
Főügynökség

Magyarország is Ausztriára:
W. Fh. Guntzert, Wien IV., Grosse 

Neugasse 27.
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Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
___________ gyártók. Árpád-u
BERETZKV GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
_________ áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztak 

Széchenyi-u,

KORBÉLY FERENC sülő üzlete. Arpád- 
ucca 287. sz.

LÓWY NŐVÉREK női ruha varrólerme 
Deák Ferenc ucca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszlhelyi'-ucea.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­
suth Lajos-ue.ca.

MESTERIIÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucea 112, sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossutli-ucca
PAULINYl JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
na csere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
< sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszka kereskedő Rendeld-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és haiisnyakölödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
óim festő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az
» A rany-bárány-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház. ___________

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 
raktára, Flórián-tér.__________

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi Iái. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

SÜMEG ÉS VIP É !v K

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalygtörés, görcs és más ideges álla-
polban szenved, kérjen ké.jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

•’>, f*'1’

BORSOS JENŐ úri és női cipész Kész 
_____ úri és női cipők. Kossuth-utca
DARNA\ KÁLMÁN vas- és fiiszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára Régiség tár.
PEJES LAJOS, hentes és kocsmái os. Ár* 
____________ pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kőrgyáros, pálinka nagy kei esknlő. Mosó u. 
GRÜNT* FED | úri szabó üzlete és kész 
________féili ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
___ Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LA|OS épitömester Árpád-ucca 
_454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus? 
téle Áruház mellett

JOÖS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos ucca, Epsleiii-háí.

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég 
lős Mihály fai-ucca 82. sz.

KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó i akt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVjíREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos-ucca,

K 0VA CS ZSTGI\10ND borbély és fodrász'
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmán is. Mihálvfai-ucea.

Kaiao US Ciokol iitj kedvelőt ttzjeiméoe
Hoff János-? Te

Kandói-fefoo
a„!!?c??k.6lyebli2sirtartalm'i' azért Igen könnyen 

aohs sem okoz székrekedést, mtntf! 
aziltal ritka ftnom ize mellett ktvalémj olcsó. 

Valódi osakia 
— K3ff János

»♦▼vei es az oroszlán-
védjegy gyei. A) tik*-.(Z I Csomagok 4 V, kgr. 90 fillérl 

• » . 60 
Mindenütt kapható.

Lukasok, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vlzáthatlan

kátrányos fedőlemezt,
kátrányos pépszalagot..

kátrányt HI Ui > n|.... i rakt.it> n tan 

es H IvignltiH.'ihtiaii krímii

Würzburger Jakab, Sümeg1

Níigystsagas asszony,
tudja- , hogy a maláta-kávé 
lásanál miért kell Önnek a 
reiner« nevet hangéul, ózni ?

Mert hűimben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki mayát, hagy kétes 
értékű utánzatot kap, 

mely a * Kathreiner 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a

vásár- 
»Katii-

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

maláta kávé
biria, különleges 
módszere revén 
matkavé Izét és

Móltóztnssók azért,

előállítást 
. a gyar- 

zamatját

Nagyságos
uszony, jól közeívbe vésni,
hogy a ..1 . . ., I,.. ii-er« vsa kís
zár. ere . ti vs u. ... íkbuii kap-
hat«) > l\ 1 ií., p Kll rop-
maliim k . v, , fi tál és

• el, mnit

A nemrég feUaUlUSystem-Boskopf Patent< je­
gyű nikkel retn. zsebóra, 36 órás, percekre pon- 
losan járó szerkcettel és má>od percmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óraláuc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi ezüstóra egy 

ezüstlánccni yült 5 frt. 55 kr;

Mem megfelelőnél a pénz vtssznádatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az összeg előzte.-» beküldési mellett

M. J. Holzer’s Wwe. Murié Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujezüst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
(ía. dagon illusztrált árjegysék ingyen és bér- 

meutve.
Úgynökök kerestetnek.

véd

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.
»OOOOOOOOOOOCOOOOODOOCOOOOOOOOOOe

Pentz Mihály §
kőfa ragó mester Sümegen. O

Q
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o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
a
o

le sir-Dús választék mindenféle 
kében. L gy mint : márvány, gr a 

nit, szienit, labrador és porfirból. 
-Síremlékeket, úti kereszteket, szent- 

háromság szobrokat, epület és 
minden - gyt b e szakmaba vágó 
munkákat es javításokat jutányos 
áron* eh állal és ízléses kivitelben 

készít.
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és ízléses kivitelben készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

könyv kötő munkák
elfogadtatnak.

Njomat.lt Bon-«, Oábor syo^ftjt,, SUm~


